



CALLES VACIAS. Santiago, Chile, julio 13.— Un vehículo policial patrulla las solitarias calles del centro de Santiago, cuando en un esfuerzo del gobierno de Pinochet de evitar mayores alteraciones al orden público por la tercera protesta nacional, se ha impuesto el toque de queda y restringido el tráfico de vehículos en la madrugada. (UNIFAX II DE UPI).

Honduras Revela Planes de Agresión Sandinista

SAN PEDRO SULA (Honduras), julio 13 (ACAN-EFE).— El Comandante de la Fuerza Aérea de Honduras (FAH), coronel Walter López, declaró hoy que Nicaragua tiene "planes de agresión" contra este país y otras naciones de Centro-América.

El militar dio una improvisada y repentina conferencia informativa en la base aérea "Armando Escalón", 25 kilómetros al este de San Pedro Sula, zona norte del país.

Dijo que la inteligencia militar hondureña "ha detectado los planes agresivos del gobierno marxista de Nicaragua que no solo serían en una guerra convencional sino fomentando la subversión interna".

El comandante de la "FAH" se abstuvo de mencionar que otros países caen dentro del plan bélico de Nicaragua, pero señaló que el mismo es "propio de

los gobiernos marxistas que en todo el mundo tienen planes expansionistas regionales y mundiales con fines de desestabilizar los gobiernos democráticos".

Confirmando que la unidad que el comando está lista para participar en defensa del país en "cualquier conflicto en que Honduras se vea involucrada".

Dijo que "el ejército de

Honduras tradicionalmente se ha preparado para la defensa, pero tiene también capacidad de reacción ofensiva y permanece siempre alerta para evitar una sorpresa venga de donde venga".

También informó que existen planes específicos para un crecimiento ordenado de la "FAH" y que esos planes incluyen nuevas bases aéreas.

CIA Revela Costo de Lucha Antisandinista

WASHINGTON, julio 13 (AP).— Ante la cantidad de personas que se unen a la lucha contra el gobierno sandinista en Nicaragua, la Agencia Central de Inteligencia (CIA) se encuentra con costos imprevistos y elevados en su presuntamente encubierto apoyo a las fuerzas contrarrevolucionarias, dijeron hoy fuentes de inteligencia.

Las fuentes, que requirieron no ser identificadas, dijeron que el costo de alimentar, adiestrar y ar-

mar a los que estimaron son 10.000 nicaragüenses que actualmente toman parte en la insurgencia, ha hecho que el presupuesto supere los 19 millones de dólares anuales asignados a esos efectos. Sin embargo, las fuentes declinaron indicar las cifras actuales de la operación.

Además del incremento del costo, agregaron las fuentes, los nuevos combatientes presentan otros

—Favor pase a la página 49.

Ecuador Sigue Investigación de Accidente

QUITO, julio 13 (UPI).— En medio de dudas y algún desconcierto continúa la investigación sobre las causas de la tragedia aérea ocurrida el lunes último en el sur del Ecuador, cuando un avión Boeing 737 de la empresa Tame se precipitó a tierra dos minutos antes de aterrizar.

La Junta Investigadora de Accidentes descartó que el avión haya estallado en el aire y mantiene un análisis sobre las otras posibilidades: falla humana, falla de la máquina, algún fenómeno meteorológico y sabotaje.

Los investigadores anunciaron que se proponen enviar a Estados Unidos los restos de las turbinas y dar todo los pasos necesarios para establecer lo que sucedió.

En todo caso, lo que está cierto es que el avión, con 119 ocupantes a bordo, golpeó en un pequeño cerro de 20 kilómetros antes de aterrizar.

Nueva Propuesta de URSS Sobre Armas Estratégicas

WASHINGTON, julio 13 (EFE).— La Unión Soviética presentó la semana pasada una nueva propuesta en las conversaciones "Start" sobre armas estratégicas.

Aunque esa propuesta queda lejos de las pretensiones de Estados Unidos, representa un inequívoco sintoma de progreso en las negociaciones.

Fuentes oficiales citadas hoy por el "Washington Post" indicaron que la iniciativa del Kremlin es el "paso más importante" dado por los soviéticos para acelerar las conversaciones "Start" sobre reducción de armas nucleares de largo alcance, que se celebran en Ginebra.

Según las fuentes, la delegación soviética en "Start" propuso limitar a

mil cien el número de misiles atómicos de ojivas múltiples y de bombarderos de gran radio de acción, reduciendo los 1.800 que al principio de la negociación estableció para estas armas.

La pretensión de Washington es reducir a 850 los misiles de largo alcance por cada superpotencia, pero recientemente la Casa Blanca anunció que, de ser necesario, aumentaría este número a 1.000 ó 1.200 para aproximarse a la posición de Moscú.

Sin embargo, los mismos funcionarios que mencionan el "Post" puntualizaron que la persistente negativa soviética a reducir a 640 sus "super-misiles" "SS-18" y "SS-19" significa que la nueva propuesta sigue omitiendo las armas que más preocupan a Estados Unidos.

Crisis de C. A. Reúne a Cuatro Presidentes

NACIONES UNIDAS, julio 13 (UPI).— Los presidentes de Colombia, México, Panamá y Venezuela se reunirán el domingo en el balneario mexicano de Cancún para analizar la situación en la América Central, según un mensaje transmitido hoy al Secretario General de las Naciones Unidas, Javier Pérez de Cuéllar.

El mensaje del presidente panameño, Ricardo de la Espriella, fue entregado hoy por el vicepresidente de Panamá, Jorge Illueca, quien desde hace unos días está en Nueva York realizando gestiones diplomáticas.

Illueca, al ser consultado por United Press International, confirmó que había entregado el mensa-

je pero se excusó de dar detalles, diciendo que "esto forma parte de los esfuerzos continuos de los países del grupo de Contadora para buscar una salida pacífica a la crisis de la América Central".

Pérez de Cuéllar se reunió esta tarde con miembros del consejo de seguridad para informarles sobre este nuevo hecho. Además Pérez de Cuéllar les dijo que el 22 de este mes viajará a Caracas para asistir a los actos de homenaje a Simón Bolívar y que esperaba tratar allí la cuestión centroamericana con los mandatarios presentes.

En las Naciones Unidas existe un gran interés por la evolución de la crisis centroamericana y Pérez de Cuéllar tiene un andado del del consejo de seguridad para mantenerse en estrecho contacto con los

—Favor pase a la página 49.

Pendiente Junta Obispos de Honduras y Nicaragua

MANAGUA, julio 13 (ACAN-EFE).— El Arzobispo de Managua, Monseñor Miguel Obando y Bravo, sigue dispuesto a reunirse con su colega de Tegucigalpa, Monseñor Héctor Enrique Santos, para impulsar gestiones de paz entre los dos países, informó hoy el portavoz eclesástico, Bismarck Carballo.

El funcionario señaló que el encuentro de los dos dirigentes religiosos, anunciado para efectuarse en San José, Costa Rica, fue pospuesto en diversas ocasiones por "contratiempos que se presentaron", y que sigue sin fijarse la fecha.

Carballo informó que la

cancillería de Managua ya devolvió el pasaporte diplomático de Obando y Bravo, que fue entregado para renovación, después de gestiones del encargado de Negocios de la Nunciatura apostólica aquí, Juan Pablo Goebel.

Debido a que el Arzobispo de la capital nicaragüense tuvo problemas para que le devolvieran el pasaporte renovado, según la curia, la reunión no se efectuó el sábado en San José.

"Después de las dificultades que se han enfrentado, no se sabe cuándo se podrá realizar la reunión", dijo el portavoz de la curia en Managua.

Ley Electoral en Argentina

BUENOS AIRES, julio 13 (UPI).— El gobierno argentino sancionó hoy la ley de convocatoria a elecciones para el 30 de octubre y la reunión de los colegios electorales que designarán a las autoridades civiles el 30 de noviembre.

La ley fue firmada por el Presidente Reynaldo Bignone luego que la comisión de asesoramiento legislativo, organismo de consulta creado por los militares, lo aprobara rápidamente y sin modificaciones.

La ley convoca a comicios para elegir autoridades nacionales, provinciales y municipales.

Los colegios electorales que deberán elegir a las autoridades nacionales se reunirán un mes después de las elecciones, integrados por 600 electores designados a través de un sistema proporcional, que se aplicará también a la integración de la Cámara de Diputados.

En Secreto se Reúnen los Políticos y Ríos Montt

GUATEMALA, julio 13 (ACAN-EFE).— El Presidente de Guatemala, General Efraín Ríos Montt, mantuvo una reunión secreta con los dirigentes de los principales partidos, según revelaron hoy fuentes políticas.

Asistieron a la cita representantes de la Democracia Cristiana Guatemalteca (DCG), el Movimiento de Liberación Nacional (MLN) y la Central Auténtica Nacionalista (CAN). No hubo delegados del Partido Nacional Renovador (PNR), que se ha abstenido de dialogar

con el Presidente.

Pese al carácter de "secreta", el dirigente democristiano Alfonso Cabrera indicó que fue una reunión "ordinaria", en la que se inició la búsqueda de la forma más adecuada para solucionar los problemas políticos del país.

"No hubo nada extraordinario —aseguró Cabrera—, pues ayer a las cuatro de la tarde (21-00 GMT) iniciamos con el Jefe de Gobierno el proceso de diálogo solo los dirigentes de los partidos que formaron la multipartidaria".



ESTUDIAN PLANES. En algún lugar de Libano, julio 13.— El Ministro de Defensa israelí, Moshe Arens, en ropa civil al centro, estudia un mapa de las posiciones de las tropas judías acantonadas aquí previendo alguna redistribución, según le explica el Jefe del Estado Mayor, Moshe Lewy, de recha, de espaldas a la cámara. (UNIFAX II DE UPI).